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Debrecen érutói
Teljesen kilátástalan a dolgozók 

minden erőfeszítése m újjáépítés 
terén és hiábavaló a kormány min­
den rendelkezése mindaddig, amíg 
az állam végrehajtó szervei nem fe­
lelnek meg a demokrácia követel­
ményeinek. Párt fink. amikor pro 
grammjának tengelyébe helyezte a 
közigazgatás megtisztításának szűk 
ségcsscnét. csak a mindennapi élet­
ből a felemelkedés útját meghatá­
rozó törvényszerűséget ismerte fel. 
Hiábavaló a jobb oldal minden kő 
rtiisifű törekvése és álhumanista 
frazeológiája, rombariől minden 
mesterkedése a konkrét tények fel 
sorckoziatása után,

A Magyar Kommunista Párt ré­
széről nem új követelés a közhiva­
talok megtisztítása, ennek bizonyí­
téka, Ivopy még 1945 októberében a 
városi közgyűlésen keresztülvitte a 
24 elmenekült városi tisztviselő el­
bocsátását kimondó határozatot. A 
másik oldat természetesen nem nyu­
godott bele egykönnyen első veresé­
gébe és a közismert kisgazdapárti 
fasiszta- és feketéző-mentő ügyvéd 
képviselő fellebbezés útján igyeke­
zett megsemmisíttetni. vagy leg­
alább elhúzni a végleges döntést. 
Mar megírtuk, hogy végre megérke­
zett a belügyminiszter leirata, 
amely a fellebbezést elutasította.

Nap mint nap beszámolunk a vá­
ros súlyos anyagi helyzetéről, 
szinte ór-áról-drára vészeli át Deb­
recen a legnehezebb időket és a 
reakció mindezt a kínlódást az ú. 
rendszerre akarja hárítani. Ezzel 
szemben az 1945. évi május hő 
24-i rendkívüli közgyűlés 48. B,
K. gy közgyűlési határozatából ki- 
tiín'k a valóság, kik az okai a vá­
ros kifosziotíságának. Részletes 
lista számol be az elmenekült tiszt­
viselőkről és az általuk elhurcolt 
javakról. Ebből tárunk fel néhány 
'észlelet.

Elhurcolták a Köztisztasági Hi­
vatal teljes felszerelését. A számve­
vőségtől a főpénzfáros és ellenőr 
másfélmillió pengő készpénzt. 271) 
zzer pengő értékű értékpapírt vitt 
el. Zilaliy a közélelmezési ügyosz­
tályról 600 kiló szalonnát, 250 kiló 
zsb't és a házipénztárból 10.000 
Pengőt, Ba'ogh Mihály központi 
gazdasági vezető a Városi Közjóléti 
Szövetkezet teljes felszerelését. Sze- 
Pady Gyula, a Világítási Vállalat 
vezérigazgatója egy másféltonnás 
teherautót és több mint 200.000 
Pengőt, Harsány! Pál és Borbély 
Imre a Városi Takarék nagymeny 
nyiségíi készpénzét. dr. Szabó 
László * Közigazgatási Hatóságtól 
készpénzt. ** Erdüigazgatóságtól 
Kovács Nagy Zsigmond, Molnár 
László. Budaházy Lajos. Pammcr 
°ezsó'. a debreceni Erdőhivataltól a 
varosi autót 6-s az összes szerszá­
mokat vitték el. Rontsik tűzoltó fő- 
Parancsnok elhurcolta az egész lúz- 
°’!ó felszerelést, lófogalú menfőko- 
CS|L müszerkocsit. autó- és mofor- 
fecskendöt. autólétrát, akkumulá- 
j°rL töltőállomást, ruhafciszerelést 

222 pár bakancsot. Értekük ak- 
2.5 millió pengő volt. Elhurcol­

ok az írógépeket, számológépeket 
csiivaíósziniíleg esztétikai érzékük 
iolégitésérc 13 darab szmirna- 

PCrzsaszönyeget Is.
A készpénzvssitwáa 1,722.879, be-

194« .MARCUS 6. SZERDA

Közös front a reakció ellen /
f íf*fyaf. Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt, 

emzeti Paraszt Párt és a Szakszervezetek együttes
erővel vívják meg a harcot

A Magyar Kommunista Párt, a 
Szociáldemokrata Párt, a Szakszer­
vezeti Tanács és a Nemzeti Paraszt 
Párt képviselői március 5-éu közös 
megbeszélést tartoltak a politikai 
helyzetről. Megállapodlak abban, 
hogy

együttes erővel veszik fel a 
harcol az előretörő reakcióval 
szemben, amely elsősorban a 
Független Kisgazda Párt jobb- 
szárnyán gyülekezik és amely 
a magyar demokrácia vívnia- 
"volt veszélyezteti, továbbfej­
lődését akadályozza, az ország 
gazdasági lalpraállílását hát­
ráltatja és hazánk elszigetelé­
sével a demokratikus szomszé­
doktól. a béketárgyalások kü­
szöbén mérhetetlen károkat 
okoz a nemzet külpolitikai ér­

dekeinek.
A Kisgazda Párt reakciós jobb­
szárnyával -nem hajlandók 
együttműködni, de továbbra is 
állják a szövetséget a Függet­
len Kisgazda Párt demokra­

tikus elemeivel.
Másodszor: Együttes erővel veszik 

/e| a harcot minden kísérlettel 
szemben, amely a földreform reak­
ciós revízióját célozza és

készek a munkásság és pa­
rasztság egész tömegerejét moz­
gósítani a magyar demokrácia 
legnagyobb vívmányának, a 

földreformnak megvédésére.
Harmadszor: Az ország gazda­

sági talpraállMására, a nagytőke 
reakciós .szahniálásának leküzdésé­
re a következő rendszabályokat tart­
ják szükségesnek, amelyeknek vég­
rehajtásáért közös erővel küzdenek:

a) A közigazgatás megtisztítása 
a reakciós közhivatalnokoktól.

zettságcink teljesítése érdekében 
szükségesnek tartják a magyar ne­
hézipar legfontosabb üzemeinek (a 
csepeli Weisz Manfréd, a rimamu­
rányi vasmű, a Ganz-konszcrn) 
sürgős állami kezelésbe vételét.

n) Pénzügyi téren, folyó reakciós 
aknamunka és spekuláció elleni 
harc felvétele,

a bankok egész ügyvitelének ál­
lami ellenőrzése.

Mindezek a gazdasági rendszabá­
lyok elválaszthatatlanul összefügg­
nek a politikai reakció elleni eré­
lyes harccal.

Nevezett pártok ns a Szakszerve­
zeti Tanács megállapodnak abban, 
hogy a gazdasági és politikai reak­
ció elleni harcot a magyar dolgozó 
nép tömegeire támaszkodva közö­
sen vívják meg és 

felszólítják a Kisgazda Párt

demokratikus elemeit, hogy a 
nemzetmentő harcból ők is tel­
jes erővel vegyék ki részüket. 

Ennek a közös harcnak jegyében a 
fenti követelések kivívására a Ma­
gyar Kommunista Párt, a Szociál­
demokrata Part, a Szakszervezeti 
Tanács és a Nemzeti Paraszt Párt 
1946 márciís 7-rc, csütörtökre tö­
megtüntetésre szólítják fel Budapest 
dolgozó népét,

B*—o- **■-^msosommn

Szabotázs a hatalmas
szakszervezeti gyűlésen

Debrecen szervezett munkássága 
tegnap délután nagyszabású tünte­
tés keretében nyilvánította vélemé­
nyét a közigazgatás megtisztításá­
nak, a reakció elleni kíméletlen 
harcnak, a munkásság legfőbb, idő­
szerű követeléseinek kérdéseiben. 
Hosszú so:okban érkeztek a Kos- 
sutii-szobor elé az egyes üzemek, 
hivatalok dolgozói, ahol kb, fé1

4 kor. lelkes Itangulalbon vette kez­
detét a demonstrativ nagygyűlés.

Óriási lelkesedés közben emelke­
dett szólásra Szabó István nemzet­
gyűlési képviselő elvtárs. Alig 
kezdte meg beszédét, a megafon 
egyszerre elhallgatott. A szerelő­
munkások megállapították, hogy az

Arany Bika épületében elvágták a 
vezetéket.

Szabó elvtárs az óriási tömeg 
forrongása közben jelentette be a 
reakció gyalázatos szabotázsát.

A nagygyűlés a Bika nagyterme 
ben elszánt hangulatban folytató­
dott. részletes beszámolót kései
befejezés miaH holnapi lapunkban 
közlünk.

Mit kell termelni ? Mit kell beszolgáltatni ?

A tisztogatást végző .bizottsá­
gokban részt kell venni a Szak- 
szervezeti Tanács képviselőinek.
b) A szénbányák államosítása 

mellett
a Függetlenségi Front teljes ál­
lamosítási programmjának vég­

rehajtásához ragaszkodnak.
tehát a bauxitbányák, az olajforrá­
sok és energiatclcpek államosításá­
hoz. Ezenkívül a reakciós nagy­
tőkés-szabotázs letörésére, a terme­
lés fokozása és a jóvátétel! kötele-

A kormány javaslatot fogadott el, 
amely felhatalmazza a közcllátás- 
iigyi minisztert a hőszolgáltatási 
rendelet kiadására. A rendelet sze­
rint a jövőben a gyümölcsre is el­
rendelhető a beszolgáltatás. A be 
szolgál tatás ellenőrzésére a közigaz­
gatás szervei, különösen a fanszc 
méiyzet, igénybe vehető.

Az a gazda, aki az új hőszolgál­
tatási rendeletén felüli mennyiség­
ben adóit át mezőgazdasági terme 
két pénz-, vagy iparcikkjutalomban 
részesítendő. Az a gazda viszont, 
aki kötelességét nem teljesítette, az 
a büntető eljárástól függetlenül 
pénzbírsággal, készleteinek elkobzá­
sával, sőt súlyosabb esetben a föld­
birtok elkobzásával büntethető.

A közellátásügyi miniszter álfái 
kiadott rendelet részletesen szabá­
lyozza a gazdálkodó folyó évi ter­
melési kötelezettségét. Eszerint a 
gazdálkodó köteles úgy gazdál­
kodni. hegy, a folyó év tavaszán 
szántóterületének legalább fele őszi 
és tavaszi kalászosokkal (kölest is 
beleértve) legyen bevetve. Továbbá

a termelésből és állattartásának 
eredményéből, vagy keresményéből 
a saját háztartását el tudja látni 
és a gazdasági szükségleten felül a 
rendeletben meghatározott beszól 
fialtatást teljesíteni tudja. Az a 
gazda, aki öt holdnál kisebb terű 
leien gazdálkodik. 60 kg gabonát, 
60 kg burgonyát. 20 kg olajosmay- 
vat és 20 kg élőállatot köteles be­
szolgáltatni, szántóterületének min­
den kát. holdja után. Ebből a terü­
letből leszámítható minden 1934 
februárja után született gyermek 
lilán fél kát. hóid. amely után be­
szólná Itatási kötelezettséget nem 
kell teljesíteni. Az öt holdnál na­
gyobb szántóföldim gazdálkodó 
gazda az első két kát. hold után 
ugyanazt köteles bszolgálfalni mint 
az öí kát. holdon termelő gazdál­
kodó. Az öt holdon felüli után pe­
dig holdanként 5 20 kai. hold 
közé cső szántóterület után 70 kg 
gabonát, ugyanannyi burgonyát, 22 
kg olajosmagvaf és 9 kg élőállatot 
köteles beszolgáltatni. A 20 holdon

felüli terület titán a rendelet to­
vábbi progresszív beszolgállaíási 
kulcsot állapít meg. Az a gazda 
aki fél kát. holdnál nagyobb szőlő- 
területen gazdálkodik, később meg­
állapítandó mennyiségű bort szol­
gáltat be. Burgonya helyett kuko­
ricát. vagy száras hüvelyest szol­
gáltathat be az a gazda, aki nem 
tudott elegendő vetőburgonyát sze 
rezni.

Új rendeletével • a közellátásügyi 
miniszter kellő időben rendezi a 
közeüátás szempontjából rendkívüli 
fontossággal bíró beszolgáltatás kér­
dését és egyben gondoskodik arról, 
hogy a gazdának módjában álljor 
még a kellő időben terményeket el­
vetnie, amelyeket majd közellátási 
célokra kell fordítani. amellett, 
hogy saját szükségletéről is jó 
előre gondoskodhat.

Ez az új rendelet az egyszeri 
igénybevétel elvére alapul és egy­
részt mentesíti a gazdát a külön­
böző címeken okésőbh megismétlődő 
igénybevételtől, másrészt buzdítólag 
hat a fokozott termelésre.

téli könyvek 503.147. drágaságok 
26.863, értékpapírok 236.778 pen­
gő, összesen 2.489.673 pengő, mind­
ez természetesen 1944 októberi 
pénzértékben!

Ezenkívül elvittek 69 lovat, 4 
igásbarmot. 25 kocsit, 40 pár ló­
szerszámot. négy darab kerékpárt, 
15 autót. 27 és fél mázsa gazdasági 
terményt. 72 darab autógumim!. 30 
hordó benzint és 4 hordó olajat. El­
vitték a teljes inentőfelszerclést 
gyógyszerekkel együtt.

Szeptemberi kimutatás szerint 157 
elmenekült tisztviselő az ősszel még 
nem tért vissza. Ezeknek a tisztvi­
selőknek egy része leigazoltan vágy 
Icigazoiatlanul most benn ül a hi­
vatalban és fizetést húz. inig az 
újjáépítésben dolgozók ulolsó erőfe­
szítésüket fejtik ki. Ezek a tisztvi­
selők cs társaik, akik elhurcolták a 
város vagyonát, itt hagyták kifosz­
tottam vájjon milyen lelkesedéssel 
szolgálják most a demokráciát?

De leénitesf követel b következő

puszta számadat is: 1938-ban 732
tisztviselője volt a városnak, ma a 
létszám 1378 az üzemek nélkül, csa­
ládi pótlékosokkal 1694 fő.

A 24 tisztviselő elbocsátása kö­
vetkezetes harcunknak csak kezdeti 
sikerét jelenti. A dolgozók türelme 
most már valóban végétért, a szak­
szervezeti munkásság tegnapi állás- 
foglalása az új idők kezdetét jelenti. 
Hiábavaló a másik oldal minden re­
ménykedése, felnyílt a szemünk cs 
nem fiirhetiük. hogy azok, akik több

milliós károkat okoztak a városnak, 
tovább híisölhcssenck a hivatalok 
ban.

A fenti adatok feltárták Debre­
cen dolgozóinak a valóságot: kik 
azok. akik elégtételt akarnak a mull 
bűneiért és kik azok. akik védeni 
akarják a reakció hű kiszolgálóit és 
igyekeznek meggátolni az ország el­
sőrendű érdekét: a közigazgalá' 
megtisztítását.

MÁRKUS LÁSZLÓ
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1,100.000 főre csökkentik a brit haderőt

Attlee luiuisatevoiiiök az iuigui 
alsóház hétfői ülésén a nemzeti ve* 
délem vitájában hangoztatta, hogy 
a németországi brit haderőt nem 
szabad bizonyos határon túl csök­
kenteni. Közölte, hogy Nzyy- 
BrÜannia az év végére 1,100.000 
főre szándékozik csökkenteni kato­
nai erejét, heleértve a férfi és női 
létszámot.

Reméli, hogy 9/ Olaszországgal 
kötendő béke segíti mentesíteni 
NF&gv-Bvihanniát az ottani csapatok 
fenntartásának tértiében. A többi 
csapatokat Iránból kivontuk és van­
nak más területek is, ahonnan a 
brit csapatokat remélhetőleg lehető­
leg leghamarabb elvonjuk, neveze­
tesen. a. levaníei államokból.

Attlee reméli,

brit csapatokat kivonják Görög­
országból is a választások után és 
megtalálják a palesztinul kérdés 
megoldását is.

— A Távol-Keleten még marad 
hátra, tisztogató munka —.jelentet­
te ki Attlee.

— Jó ismerem kötelezettségeinket 
és a leselkedő veszélyeket, már pe­
dig az ember nem vállalhat kocká­
zatot. Haderőnk politikánk szembe­
ötlő kifejezője, lehetetlenség egy 
évnél messzebbre tekinteni előre, de 
remélem, hogy a jövőben, világszerte" 
a fegyverkezés állandó csökkenté­
sére van. kilátás. Mindaddig, amíg 
ez be nem következik, Nagy- 
Britanniának hatékony fegyveres 

a körülmények r8-|e*őt kell fenntartania — fejezte be
v lőcsén lehetővé leszúr - hnnv

Kairóban tüzeltek a tüntetőkre
Vciatulriaban angol és egyip­

tomi katonaság, valamint a* egyip­
tomi rendőrség héttőn délután a 
tüntető tömegek szétosztatásakor 
I iizett a tüntetőkre. A tömeg meg- 
‘iímadta és felgyújtotta az angol

tengerészk. ubot, az angol katonai 
rendőrség épületét és tuegpröbálta 
lelépni az angol zászlót. Két an­
gol katona és hat egyiptomi meg. 
ha*. Iiű0-en megsebesültek.

ÁLTALÁNOS SZTRÁJK 
KAIHÓHAN

Kairóban hétfőn általános sztrájk 
kezdődött a február 2H zendölcs- 
ben elesett diákok emlékére, — 
jelenti az angol rádió. Szádki pasa 
vasárnap a rádióban minden liin- 
telésl uicgilltott

V— — > H  .................................—■

EGY AliOl’KNGÖ 
március ti-an 13.39 pengő.

Április 30-ig kivonják Szíriából 
a brit és francia csapatokat

Mint hivatalosan jelentik, a Pá­
rizsban tárgyaló brit és francia ka­
tonai küldöttség elfogadta azt a 
tervezetet, amelynek értelmében 
Szíriából március 11-évei kezdő­
dően kivonják a brit és francia

haderőt. Az ország kiürítése április 
30-ára ér veget. A két katonai kül­
döttség jelenleg Libanon kiürítési 
tervezeten dolgozik -- teszi hozzá a 
hivatalos közlemény.

Kiket delegállak a minisz­
tériumok a Közigazgatási 

Bizottságba ?
A Debrecen város Közigazgatási 

Bizottságának március havi ülésén 
Vass Károly főjegyző a főispán, 
megnyitója után felolvasta a pol­
gármesteri jelentést. A közigazga­
tási jogszahályzat értelmében az 
egyes minisztériumok leiratban ér­
tesítették a Közigazgatási Bizottsá­
got az egyes állami hivatalok ré­
széről a Közigazgatási Bizottságba 
delegált tisztviselők kinevezéséről. 
A földművelésügyi miniszter Vlfth 
István gazdasági felügyelőt, a nép­
jóléti miniszter dl*. Honosy Andor 
tisztifőorvost, a közoktatásügyi mi­
niszter Ormos Lajos tanfelügyelőt, 
a közlekedésügyi miniszter Marko­
vit* Sándort, az Államéin tészeli 
Hivatal vezetőjét, a pénzügymi­
niszter dr. Csira Ferenc pénzügy- 
igazgatót a debreceni Közigazga­
tási Bizottságba kinevezte. Az 
egyes állami hivatalok vezetői sza­
vazati joggal bírnak,

A NEMZKTI SEGÉLY 
I Itl.rniE.XYES MUNKÁT 

VÉGZETT

Hagymeám/, Iioov a maijyar hotitmlsőg 
a németekkel együtt szerepeljen“

— Irta Silója? SáritossvnaH
Szlójay és lársainak bönperóbe-n 

meg,kezdődőit Szlójav Dömének, 
mint elsőrendű vádlottnak a ki­
hallgatása.

Az elnök rámutat&tt arra, hogy 
Sztójay június 27-én rejtjeles le­
velet küldött Bárdossy külügy­
miniszternek és abban annak a 
nézetének adott kifejezést, hogy 
Magyarországnak fel kell ajánlania 
szovjeté lenes katonai akcióban 
való részvételét. A június 27-1 le­
véljem Sztójay azt írja, hogy ha­
gyomány az, hogy M magyar hon­
védség a németekkel együtt szere­
peljen a holsevizmus ellen.

Sztójay kijelenti, hogy csak ön­

kéntes magyar alak illa'ók részt- 
Vételére • gondolt,

— Az ön egyik levelének éppen 
az a pikantériája jegyzi meg
l’á'osi elnök hogy azt írja 
,,őszinte megnyugvással értesül, 
lem arról, hogy csapataink átlép­
ték 11 magyar orosz határt".

— Éhben a lépésben bizonyos 
előnyt láttam, hogy Magyarország 
ivem marad Szlovákia és Románia 
mögött — védekezik Sztójay.

Az elnök ezután - a hétfői tár­
gyalást befejezettnek nyilvánítói1!* 
és folytatását kedd reggc're Híz ti­
ki ■

Vadászt Sándor szociális fel­
ügyelő a. Közigazgatási Bizottság­
ban jelentésében kihangsúlyozta,A magunk módján

áttérünk a szocializmusra > «> a ~i.s »»<«*«>»"« ^
eredmén vesebbe u a Nemzeti SeDimitrov elvtárs beszéde

A bolgár Munkás (kommunista) 
Part. tartományi nagy"} ülésén Oz- 
nntroT párivezet-ö a párt íóieiada- 
lat. a Hazafias Arcvonal munka - 
t értéinek, megv alósitásábau és- a 
bolgár nt-pi demokrácia biztosítá­
sában. jelölte meg.

—• Pártunkban nem lürh.-ljiik 
a korrupciót — mondotta. 
Kíméletlen sógorral fogunk e'letír 
küzdeni. Pártunk tagiét száma, ma- 
radjon továbbra is 100 000, de 
►•'Zeik a tagok legyenek :í bolgár 
»•ép igazi tisztességes harcosai.

DimtroÁ ezután a pártfegyc vm 
> 7. í gar ti betarl A sá t h a ng o z latin. 
Pártunk keretében nem alakulhat­
nak csoportosulások. és pártunk

nem lehet az ellenségeskedés fész­
ke. Kime ri lenül le fogunk, sújtani 
azokra az, elemekre, amelyek pár­
iunk keretében romboló cselek­
ményekre vetemednek. Olyan har­
cos pártban, mink a mienk,, nem 
lehelének káros e’emek. Minden­
ben a maga módján, nem ponto­
san szovjet mintára, áttérünk a 
szocializmusra. Mi, bolgár kom- 
m up is Iák szántén meg fogjuk ta­
lálni saját utunkat, amely a szo- 
cia izmushoz vezet. Végül Jugo­
szláviát állította hallgatósága elé 
példaként, ahol igazi demokrácia 
van, ahol a népi hatalmat éppen 
olyan súlyos áldozatok árán való­
sították meg, mini Blégárjában.

gclv működik. Bár anyagi nehéz­
ségekkel küzd. állandó napközi 
otthont tart fenn, 18 gyermek ré­
szére á uiicneíi gyermekű Uhuul, 
internál usi eVnlást a Si k el n ém a- 
intézel 32 iskolás gyermekéin k 
ífyermekhórházal tart fenn és egy 
kis menzát a dolgozók részére.

2*3 milliárd pengőbe kerül 
a hajtiúszováti és hortobágyi utak 

rendbehozatala
Kalenda Lóránd műszaki tuuá- 

•9os a Közigazgatási Bizottságba» 
felolvasta február havi jelentését. 
A 390/1946. számú miniszteri ren­
delet új bevételi forrást biztosít a 
törvényhatósági utak rendbehozata­
lára, Ennek értelmében az igás- 
álíatok és gépjármüvek után adó 
lett kivetve a személyi és dologi ki­
adások fedezésére. Tekintettel arra, 
hogy az adók még nem folytak be. 
a polgármester felterjesztéssel élt a 
minisztériumhoz és államsegély ki­
utalását kérte. Februárban 60 mil­
lió, márciusra - 400 millió pengőt 
utaltak ki erre a célra.

A műszaki ügyosztály elkészítette 
a hajduszováti és hortobágyi utak 
rend behozására irányuló költségve­
tést, ami 2.3 milliárd pengőt tesz 
ki. A polgármester felterjesztésben 
kérte ennek az összegnek állam­
segély által való kiutalásai 

A jelentés felhívta a rendőrség 
figyelmét arra, hogy Debrecen ha­
lamban az egyik kertségből .isme­
retlen tettesek -14 szilvafát kivág­
tak, aun súlyos anyagi kárt jelent, 
mert egy szilvafa övi hozama több 
mint egy mázsa szilva.

Almáért tehet fuvarozni
A honvédség a Pétcrha utcai lakta­

nya kivételével a többi laktanyában 
fölgyülemlett trágyákat a Lenéz- 
tWolf.) féle kertf»a?fjasag rcszéro orv
secfto át.

A Lenez-sz.ototelepbot juttatott föld- 
tulajdonosom megtelctö igákkal nem 
rendelkezuek és így a trágyát a töUU 
Jeikrc kiszállítani nem tudják, éppen 
ezért a telep intéző bizottuágának el- 
fogadott ajantata alapján fölhívja a 
városi termelési bizottság az igákkal 
rendelkezőket, hogy a trágyák kihor­
dását részben a kisemberek megsegí­
tésére, de lóképpen a töbo és jobsd 
termetes elérhetése érdekében válla-- 
ják.

Minden kb. 1 (egy) hat. hold gyü­
mölcsös terület be ter It ősére szükséges 
30 (harminc) trágyával rendesen és. Jol 
megrakott szekér kiszállított fuvarért 
ősszel az új termésből i50 (Egyszáz, 
ötven) kg. közép minőségű élvezhető, 
készséges almát szolgáltat ki az ezért 
felelősséget vállaló szölctclepi intéző bi­
zottság.

Mégsims
beíyáribecsöle!? ?

A .Debrcczen“ című lap a múlt hét végen „Harc, vagy megegye­
zés'* címen cikket közölt az ipartestületi választásokkal kapcsolatba* 
Erre vonatkozóan az igazság a következő:

Az Iparlestület elnökségének megválasztására a három nagy pari 
iparoscsoportjának tagjai pártközi megbeszélésre jöttek össze. Az ipar- 
hatásági biztos, mint felügyelő hatóság kezdeményezte, hogy 3 hárem 
párt koalíciós alapon egyezzen meg az elnöki tisztségek megosztása- 
ról, A megbeszéléseken a Kisgazda párt felvetette azt a javaslatot, 
hogy a kamarai tisztújító* során ő delegálja az elnököt és az egyik 
alelnöki». A munkáspártok képviselői azonban már ekkor tiltakoztak 
ez ellen, mert egyrészt a kamarai választások még távolabbi időpont- 
ban lesznek, másrészt az iparosság nem dönthet magában a eresbe- 
dók megkérdezése nélkül a Kereskedelmi és Iparkamara tisztségeinek 
telotoseben. Ezek után ezt a javaslatot In is vették a napirendről

A harmadik és legutolsó érlekezlnt ebben az ügyben február hé 
28-an u t össze, éppen a Kisgazda Párt kezdeményezésére s a követ- 
kezű határozatot hozta: Az ipartestületi elnököt a Szociáldemokrata 
Part. az alolnekot a Kisgazda Párt és a Kommunista Párt a din Ezt 
az ugyanebben az időben ülésező ipartestületi elöljáróságnak azonnal
peärtIS24ß0rin‘iei-||aral'. ’r” T Kis!|nzrtil """♦ a Kommunista
S az a^toki tisztÍ;1:^ " aSban aZ ,PartKSW!ctÍ X"

a f/r'klít ifásb=li =lf»«adasárol lehat szó sem volt, mint ahogy 
a fentiekből ki is viíiifllik. qy *

Tekintettel arra, hogy a kikiildötleknek a már megkezdett elöl- 
jarosagi ölesen reszt kellett venni, a fentieket nem voll idő Iránba fnn 
tohii. Az egyik kisgazdapárti kiküldött erre azt a " f B*
..Elvégre van még bétyárbccsüleí „ , megjegyzést tette :

A kiküldöttek becsületszava is van 
annyi, mint az írás. Lehet, hogy a kisgazdáknál s S 3n
sem adóit szó nincs ? betyár!) ecsülei

Az elmondottakhoz kevés hozzáfűznivalónk van. a Kien».a=v . 
partközi megbeszéléseken azt hangoztatták olyan rlntikm 
^ I portos tűidnek, aki reprezentálni tud Nosniinem oTv'a 
akarunk, akl rcprezeniál. hanem harcos embert, aki küzdeni hm
iparosság érdekeiért. A Kisgazda Párt megbízottai an-ai “ L „ ,
l«,,v „ i Wllitik »„ii fcliitrnl ,„«„„„11. „ 1„11„kL^" l'k’

ZS 2TJ55S. «s TLStudják azt legjobban, ki a megfelelő vezető. Lehet |,0uv 
Part sugalmazói között szerepel az a

maguk 
... a Kisgazda

természetben akarta kivetni „ kisiparosságra **

hoVhv^rwi Váias“a’
fel is vesszük !

A választások körüli
felénk dobják a kesztyűt

Ü mesterkedésekre majd a márrí..c 17,; 
fogja megadni a vátrsn választ.

íV«ii &sférfidivat»^
kültiniegegségek

Gulyás Sándornál
.PIAC-UTCA :*»7.

tistempiom mellett

Fedi és aőí szövetek
bélésátuk nagy választékban vásárol* 

halókTiszántúli iexlilliázlian
Piae-ti. 92 fEleó Takarék épület)

I ‘t darab 16 colos
külstt - belső
SUiflit veszfínk

^omdairoba,
íajcsy-Zsiiíiiszky-fitca í 6.

MYúlboff,mindenféle vadéért,
nyersbőrt, gyapjút és tollat

legmagasabb áron vásárolóit
— Két női varrógép eladó

R0BIGSEK BERNÉT
Miklóg-u. 5. Telelőn 277

fT sokon o ! - a z i n h á z
Ma, szerdán 6 órakor

Süli Manyi és Rajz Jancsi vendégtellépésével
Fekete Péter

K a m a j* a - 5 zinbdz
Ma

Szünet

|)i eéf*. loggyorKub-
■’ ban es

kifagásitaianul 
fest és tisztít

NAGY LAJOS 
kelmelestőmester 

____ Széchenyi n. 50

Miniden éra
tökéletes javítás*. — Tokok, aim* 

lapok és alkaitészek késhlése.

őr amoves
Csapó-Utca 72. sz. Kanyar.

T* O tm im nyersbőrt,
** Y ii 11» ti r t, gyapjút magas 

áron vásárolok
HERS fi C>

Józiset királyt hg.-utca 38. sz.

irodai írógép 
eladó.

Cím a kiadóban

Borotvát, ollót, hajvágási. a r ' n w^''n!!Z”
peí,.^a pacca *voc5zközökcl -«3L V ACv íü AIjB Ili B,T
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Visszakapjul
fi

Nagy Ferenc minisetek 
kedden reggel Szegedi .Ml 
Aladár washingtoni magyart 
veitől táviratot kapott. A 
közli, hogy az amerikai, kil 
minisztérium azt az utasít ás t| 
a németországi és ausztriai 
rikaiak által megszállt öve 
parancsnokainak, hogy azM
gépeket és anyagokat, amelj 
1945 január 21-től május 3- 
szjtkkat. illető''cg ctlcncrtck 
Magyarországból Nem etors| 
vittek, vissza kell adni Ma

Megalakult Del 
a Mi

A Munkás Kullúrszövetség vasi 
március 10-sn délelőtt 10 orail 
Zeneiskola dísztermében tartja 1 
alakuló khüeyülésát. A/ ideigkofl 
tézöbizottsás gazdag művészi 
dolgozott ki. Március 17-én ánl 
dalmaíinát rendeznek a Zenc.sUol 
a légkitünobl) denreceni muve> eí 
i'emüköc!és,'vcl. uyyanaznan 
Ady-ünncpef a va.cot’gyarban. 
csak elsőrendű szavalok és előadói 
léptével. A Munkás KuitúrszöT 
tagja lehet bárki, au. a Kom ml

Hajdúszoboszló) 
róujh-rteriesztéj 

hálják a földre!
Jól all a

HajdúszobuvV.i j.jsj, 
fiyi parasr.' embereL -
ni indeimapi p rob’v* m a i a > • ,

Mind a két hclv m baj
földje , próbálják így 1
visszásizcrcz.n: a volt; túl; ]
Szobosrzlón panasz van I
tick ÍV hogy elvál ulnak a álnál
nélkül mimlenfclc f
e lenes ügyet. Ok a/val I
nek, 1 íogy ezzel s mrni 1
ságo-t nem Követnek r i liven m
larljők ügx a édi esküjük el. i]
lia c/. nyilván nem iitüi'z ■ k j> J
miféle törvén) be. de * de mól
Úkus ügyvédi morálba miül
esetre. Ladányiban g vo k I
la rí? a! api'.vánv egyik b L" 1Ö j <! i
bállá különböző fel i* j
és rámírlerjesz lé sekkel
lyozni a bérlet házii.: A nak 
felosztását, de most már ;iz. 
gos Tanács ?s el! ne dö 

A vetések ará-n} ar l. >da 
arány!ag na^yon á n:jk 
4000 holdat
val. Ez a nagy eredmény • 
já rúság b ü r ok raliz m u s I ó 
in lé r k ed é són e k k n szűnhető,
szel kiszó llak a gazdákhoz 
n‘H szükségletiijeön :. *ii’i o
8°t találtak, igény b 
kiosztották a vetőmagot tu‘ 
zöknek. Természetesen mej 
nekik tengeriben az T lené 
^ tavaszi vetésekéi í
rendelkezés, bagx a hrs/.o 

és a kö/.ségJ rak tárak b 
helyezett árpa :jl> százaléka 
osztják vetőmagnak. It 
meö' hogy a fnh akin : n 
károsokban még nagy be .

Tavaszi
megérkeztek, a \

BAJOi

f (» ii
athi

Kére

JARR u*c



pt it» műfviiiM 0, szerda
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ír honvédség
iregeijen“
fssynan

ír a lakú hiteik vészt-

;k te’veiének éppen 
••»ja * jvgyzi meg

•-, hogy azt írja 
égnyugi iitesiil cv|esill. 
ti"y esapataiiilt űilcn- 
II’-- n :ii>z határt“.
« lépésben bizonyos 
. hogy Magyarország 
Szlovákia és !«Ománin 
dekezik Szíojay.

I ezután a liélfői tár* 
lezellnek nvilvánilolla 
|l knlrl regge're Ifízíe
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kstílef ?
• Harc, vagy meypjjye- 

|tá;nk!<al kapcsolatijai.,

' a barom nagy pár? 
jöttek össze. Az ipar- 

Inyczlc. hoijy a három 
ltiszfscgek megosztásá- 
|ctle azt a javaslatot, 

elnököt cs az egyik 
■már ekkor tiltakoztak 
piég távolabbi időpont- 

magában, a kereske- 
larkamara tisztségeinek 
|ték a napirendről.

ügyben február hő 
Jjpyezősérc s a követ, 
I* 3 Szociáldemokrata 
Innisfa Párt adja. Ezt 
|lőijáróságnak azonnal 

mint a Kommunista 
Istütcti elnökségen, kit

lem volt. mint ahogy e*

Jmár megkezdett clől- 
|cm volt idő írásba fog- 

n megjegyzést tette ; 
fk becsületszava is van 

sem betyár-becsület

van. A Kisgazdák a 
elnökre vat! szükség« 

|mi ecro olyan elnököt 
aki küzdeni tud a* 

lai arról is beszéltek,
1 A munkáspárti ipa. 
lm-, mert ők magúié* 
|iet. hogy a Kisgazda 

‘testületi alclnök. aki 
Ijóvátctell...
Trlcstiileli választásokat 
pnk dobják a kesztyűt

a március 17-i sza

16 colos
N? - belső

í#í veszünk
kiródd,

lünszky-ntca 16.

óralen
!«<• — Tokok, «im» 
kalre’szek készítése.

lives
|a 72. ?■/. Kanyar.

iát írógép
d é.

kiadóban

I-BRRT
ntcs bekfi Misével 

Fürét*.«itt*. 97-c.

Visszakapjuk Ausztriában lévő
gépeinket

Nagy Ferenc miniszteri- nők 
Jeiiden reggel Szegedi Műszák 
Aladár washingtoni magyar kö­
btől táviratot kapott. A kövei 
közit, hogy az amerikai, külügy­
minisztérium azt az utasítást adta 
, németországi és ausztriai ame­
rikaiak által megszállt övezetek
parancsnokainak, hogy azokat a 
gépeket és anyagokat, amelyeket 
11145 január 21-től május ,‘S-ig erő­
szakkal, illetó"cg ellenőriek nélkül 
Magyarországból Németországba 
vittek, vissza kell adni Magyar-

országnak. Ez az intézkedés nem 
vonatkozik az aranyra és az crick, 
papírokra. A követ távirata szerint 
a műtárgyakra, gépekre, Száll­
táéi eszközökre, állatokra, nyers­
anyagokra és vegyes anyagokra, 
illetőleg ezek visszaadására vonat­
kozó kérését a magyar kormány­
nak az, il ctö megszállási övezclek 
paranesitokaihoz kel;. benyújtani. 
A távirat értelmében a magyar 
kormány már * délelőtt fo'ya- 
mán megtette a szükséges lépése­
kéi.

Megalakult Debrecenben
a Munkás Kuíttirszővetség

A Munkás Kullúrszövefség vasárnap, 
március m én délelőtt 10 órakor a 
Zeneiskola disz termében tartja meg 
alakuló közgyűlését. Az ideiglenes in. 
lézőbizottsás gazdag miivészi tervet 
dolgozott ki. Március 17-én ária- és 
dalmatinét rendeznek a Zeneiskolában, 
a legkitűnőbb debreceni művészek koz- 
reimiködésévol, ugyanaznap délután 
Ady-itnnepet a vagongyárban, ugyan­
nak elsőrendű szavalok és előadok fel- 
liiptevcl. A Munkás KultúrszdvMseg
la?|a lehet bárki, aki a Kommunista hesse.

Párt, vagy Szociáldemokrata párt he­
lyi szervezetének kultúrosoponjánal 
felvételre Jelentkezik. A szövetségi ta­
gok fényképes tagkünyveeskét kbijt'SK, 
amelynek alapján mindenfajta kuUu. 
ralis előadáson, színházban, hangver­
senyen, egyes filmclbadásoken stb. Je­
lentős kedvezményi élveznek. A havi 
tagsági dijat a vasárnapi közgyűlés 
fogja megállapitam, meg pedig olyan 
csekély összegbén, hogy azt mindén 
dolgozó megerőltetés nélkül mmpizet-

Haidűszoboszlóu, Püspökladányban 
réuihírterjesztésseJ, ügyvéddel pró­
bálják a földreformot visszacsinálni

Jól áll a vetés Laclánvban
Hájilűszuboszlói és püspök íulil­

ly i parasztemberek szám o! lak jjc 
mimlen-nopi problémáikról.

Mind a két helyen baj van a 
földdé', próbálják igv vagy úgy 
visszaszerezni a volt tulajdon >sok. 
SzoboszJón panasz van az ügyve­
dekre, hogy elvárainak válogatás 
nélkül mindenféle fiililretorm- 
e-lenes’ ügyet, ök azzal védekez­
nek, hogy ezzel semmi jo.gtaian- 
ságol nem követnek cl. híven meg 
tartják ügyvédi esküjüket. Pedij 
ha ez nyilván nem ill's ti zik is .sem­
miféle törvénybe, de * demokra­
tikus ügyvédi morálba minden­
eseire. J.adányban a vo l kápta­
lani alapítvány egyik bérlője pró- 
Iriíla különböző félte- bbezésc-kkel 
és rémiii erjesztés ékkel akadá­
lyozni a bérlét húzlic'ynck való 
felosztásúi, de most már az Orszá- 

. los Tanács Is ellene döii’ött.
A vetések aránylag, La dán vb an 

aránylag nagyon állnak. Kerek 
■1000 holdat vetetlek be őszi búzá­
val. Ez a nagy eredmény az elöl­
járóság bürokratizmustól mentes 
intézkedésének köszönhető. Ősz­
szel kiszóllak a gazdákhoz, akik­
nél szüksépleliijíön félti'i vetőma- 
8°l la Iáink, igénybe vei lék és 
kiosztották a vetőmagok nélkülö­
zőknek. Természetesen megadták 
nekik tengeriben az ellenértékét.
A tavaszi vetésekéi segíti az a 
rendelkezés, hogy a bcszo'gálta- 
•ntl és a községi raktárakban el­
helyezeti árpa ÍIO százalékát ki­
osztják vetőmagnak. Itt említjük 
meg, hogy a falvakban, megyei 
farosukban még. nagy beszp'gálla-

lutt készletek hevernek .felhal­
mozva. Ezekről a közellátásiig}.' 
miniszter rendelkezik és most, 
hogy előreláthatólag, a mellék­
vonalakon is megindul a vasúti 
forgalom, remélhetőleg hamarosan 
az éhező városi néphez kerülnek 

I!átvállalja a tavaszi munkák.V 
a trak'orüzcmauyag körülötti ne­
hézség. Ennek hivatalos árát olyan 
magasan állapították meg, hogy 
azt a falusi lakosság képie’en 
megfizetni. Különösen képtelenek 
azok az igá,sállal nekiül újgazdák 
akiknek elsősorban lenne szüksé­
gük iraklorszánlásra lla nem jő' 
sürgős iulézkedés. leálltak tavasz- 
szál még az üzemképes traktorok 
is. inrrl nem lesz rentábilis a gép! 
szántás. A tavalyi módon ke'lcne 
eljárni, amikor a traklovszántás 
bérét csuk az új termés után. 
utólag kelleti természetben meg- 
I'izclrii.

Még egy nagy problémájuk van 
a vidéki autonómiáknak, be’e- 
érhe a községeket, városokat és a 
megvet is. A legutóbbi főispánt 
értekezleten a belügyminiszter be­
jelentette, hogy rövidesen meg­
szüntetik a vidéki autonómiák ál- 
liimsrgé'yét. Most a falusi elöljáró, 
súgok azt szerelnek kérni, hogy 
az adóba befizetett búza megfelelő 
hányada lermészctbcn őket illesse, 
meri eddig nmek a búzának csak 
maximális árát kapták meg az 
államtól és ez, költségvetésüknek 
még tlzedrészét sem Fedezi, Ebben 
az ügyben feliral készül a minisz- 
léviumoklioz.

ÖT MAGYAR HADIFOGOLY- 
SZERELVÉNY ÉRKEZIK 

FRANCIAORSZÁGBÓL
Miliők Sándor államtitkár, haza­

hozatali kormánybiztos értesítési 
kapott az amerikai halóságoktól, 
hogy Franciaországból öt vonat 
indult, illetőleg’ indul Magyar- 
országra. A szerelvények részben 
hadifoglyokat, részben francia- 
országi repatriáló magyarokat 
hoznak. A- vonatokai amerikai őr­
ség kíséri.

A magyar hadifoglyok közül 
azokat, akik szórványosan, esetleg 
még Jugoszláviában vannak, a 
budapesti jugoszláv kalo-nai. mito- 
szió vezetőjének nyilatkozata sze­
rint a legrövidebb időn belül ha­
zaszállítják Magyart« szagra.
'>OAX>00"C>0000000’C<>0 OO eo-o-

FENNAKADÁSOK 
AZ ADÓBEHAJTÁS KÖRÜL

Dr. Loire Ferenc pénzügyigaz­
gató a Közigazgatási Bizottság 
ülésén február havi jelentésében 
ismertette azokat a nehézségeket, 
amelyek az adózók részéről az 
adóhivatalokban naponta növeked­
nek. Nagy a torlódás a befizeté­
sek körül. Jellemző a pénzügyi 
kormányzat rugalmatlanságára, 
hogy egy február 28-án megjelent 
pénzügyi rendelet végrehajtási ha­
tárideje március l—5-ig terjed és 
i hivatalos lap csak március l-én 
érkezik meg a debreceni pénzügy- 
igazgatósághoz. Javasolja a ha­
lár-idő megállapításának revidválá- 
sát, mert így vagy az adózó, vagy 
p pénzügyi kormányzat szenved 
l'át'iz te'.-A

A képviselő úr házat és földet 
szerez,..

Mit szólnak ehhez a választók T
Török bál intőn a svábok kitelepítése után gyűlést tartot­

tak a földosztás, házhely juttatás és telepítés kérdéseinek 
megbeszélésére, Résztvett a gyűlésen Bihari Nagy Lajos, « 
Független Kisgazda Párt Haiclú-Bihar megyei képviselője 
is. Fontos ügyről volt szó : 2AÖ ház és 2200 hold föld 'maradt 
a svábok után, többszöröse annak, amennyit összesen igény­
bevettek Törökbálinton a földreform során. A földek nagy- 
része szőlő és gyümölcsös.

Bihari Nagy úr fel is szólalt a gyűlésen. Meglepő állás- 
pontot., képviselt. .1 tudatlan parasztoknak nem szabad gyü­
mölcsöst adni — mondotta —. úgysem értenek a megműve­
léséhez, — munkásoknak, a főváros és környéke dolgozóinak 
me ff házat és házhelyet nem szabad' adni, meri a munkás- 
asszonyok mindjárt nagy igényekkel lépnek fel-

bem szólnánk semmit Bihari Nagy képviselő ár szavai­
hoz,—- mondott már ö ennél cifrábbat is. Meg kell azonban 
említenünk, hogy Bihari. Nagy Lajosnak gyönyörű háza 
van Bojton s így nem lett volna jogosult a földreform során 
ingatlan juttatásban részesülni. Ennek ellenére sikerüli föl- 
del és házat szereznie. És ami a legérdekesebb, éppen Tö­
rökbálinton szeneit földet és házat magának.

Debrecen szavazópolgárai most szép csendben gondol­
kozni kezdhetnek: kire is adták le annakidején szavazd- 
titkai ?

Nagy egér- és fagykár
Debrecen őszi vetésében

Yigh Jst-ván gazdasági felfigyelő 
a Közigazgatási Bizottság ülésén 
részletes felvilágosítást nyújtott 
Debrecen mezőgazdaági helyzeté­
ről, A tavaszi munkák megkezdé­
sében az időjárás mialt 8—10 nap 
késés várható. Sajnos, a bevetett 
területek 25—30 százalékát az el­
szaporodott. egerek és pockok, to­
vábbá a fagy elpusztította

A vetőmaghiány pótlására a 
gazdasági felügyelőség a F.M. ren­
deletére megvizsgálta a Futáránál 
a közellátás részére táró t készle­
teket és abból 602 q répát, 102 q 
zabot, 171 q kölest vetőmagnak 
alkalmasnak talált és kérte a mi­
niszterin int ól a készletek feloldá­
sát vetőmag cé'jaira.

msm
Március 8: NEMZETKÖZI NŐNAP

Dííuíán 3 órakor ünnepség az Arany Bikában

TavBszi árúk
megérkeztek, olcsó áron

BAJOÖ texSilüzlet
kaphatók

Piac 
U. 65

f Gnmi|avftó n?<íhelyemet
ÁTHELYEZTEM

Kerékpár köpeny vtUkanizálást vállalok
Tarr 11*05, Széchenyfrutca 3, sz*

Áthelyezték Gallai Ervin
rendőralezredes elvtársat
Hernády alezredes élvtárs a 

Közigazgatási Bizottság ülésén fel­
olvasta február havi rendőrségi je 
leütését, A bűnügyi iktatóba -i65 
ügydarab érkezett, ebből 234 lopá 
Február végén Debrecen lakossága 
128.198 fő.

A belügyminiszter eivtárs Gallaj 
Ervin rondöralezredes elvtársa 
felmentette és szolgálattételre Bu 
dapestre rendelte.

Jenéi Kálmán és társai ügyében 
a 'kivizsgálást megejtették, a jelen­
tést folxüldték a vidéki, főkapitány­
sághoz.

Bájt Sándor alhadnagyot .meg­
vesztegetés miatt átadták az 
ügyészségnek és előterjesztést tettek 
elbocsátására.
3|0I0ÍC»0*0I010

MADISz
A Magyar Demokratie lie Ifjúbágl 

StiuvetKÓ^v szokásos ifjúsági ( napját 
..Mávcivüi ifjúság“ címmel a. követke.
•/, ö kor U le teliben t.a rtj a:

Bclvároy: március 7-én, csütörtök ti. 
u. 4 órakor: Fekete Ferenc. Tcgtíiskert.; 
március 7-én. csütörtök d. u. 6 ónt- 
kor: Kukk György. Eúltosi telep: 7-én, 
csütörtök délután fel 7 órakor: Ger­
gely Arthur, Vagongyár: 10-én, vasár­
nap d. c. fél 10 órakor: Flesch Miklós, 
Csapókért: 8-án. pénteken d. u. 5 óra 
kor: Zomjánszky János. Klinika: S-án, 
pénteken veto S órakor: Mező Imre,

‘ *.kgát: 10-én.; vasárnap d. u. 5 óra 
kor: Molnár János.

Kerekes telep, a volt Olvasókör he­
lyiségében 7-én d. n. 5 órakor tartja 
a MuDISz alakuló gyűlését. \ AíaDTtSz 
Programmját. Ágoston György fogja is- 
merte-tiu. Minden ifjút, szeretettel vár 
az előkészítő bizottság.

P-díO-l J4ftPS
ÓRA, ÉiiSZER

SZAR ÜZLETÉT Piac- és 
Simon ily u, satokia helyezte át. |
Arany, ezüst, briliáns vétele I 

Örajavitás. fmaaas árun.

A MÁY-XÁC
az idejüket hetöFött tisztviselőkéi 
központi rendeletre azonnali ha 
tállyal nyugdíjazzák. A rende'kc 
zést részben már végre is hajtot­
ták. A B.lista ezzel — bár méj 
nem lényegében— a MÁV-ná kéz 
delét vélte.

Tüntessük el a szemetet!
Felhívjuk a város lakosságának 

figyelmet, hogy az udvarokban lei- 
Syűlomlett szemetet kihordani a meg­
jelölt helyre, vagy elásni a legsürgő­
sebben igyekezzenek, mielőtt a felmcle. 
geiles beállna. Egyben figyclmoztctjiili 
a város lakosságát, hogy a szemetel az 
tltoára kihordani szigorúan tilos. Aki 
fentiek ellen vét, törvényes eljárás alá 
esik,

Háztombbizalmiak titkársága
e ............ .

Szekérvasalás, ásó. kupa csere­
akció terményért. Muraközy ,vi 
kereskedés, Széeheayi-u. 55.

A Kereskedő Társulat közleményei
Műszaki, gép, gépjármű, üzemanyag, 

villamossági cikkek stb, kereskedők
szakosztálya csütörtökön 4 órakor í 
Társulati ki.;termében ülést tart a» ak 
tu álig kérdések megtárgyalása céljá 
búi.

Fűszerkiskercskedok, akik a forgal­
mi adóközösriéget alámtiík, A tó). K-i» 
szerdán cg csü -i lükön. K-tól 55-ig pén­
teken to szombaton 9 órától 12-ig 
d. u. fél 5—5-ig a Társulatnál tize 
tésro jelen-tkezzcnek. Februárra befize­
tett csekklapjaik at és forgalmi adó­
könyvét mindenki boaza. magával.

Kávé mérők és kifőzök szakosztálya 
fzcrdáii o órakor a kisteremben ülést, 
tart.

Készbdrkereskedők szakosztálya raer 
dán 3 órakor ülést- tart.

Hirdetés

akvszitört
felvesz a Kiadóhivatal

Adózás, könyvelés;

könyvelési szakiroda., 
Vörösmarty-u. H, Tel. í 17,

Rádióműsor
március s. szerda.

. C-30; hiihii-udiú. 6.45: 11úti, niú- ■1 ■ 
ivmci-feté-:. 7,061 Jtegsi-.i zené, a 03: 
Auolido.al:, 8.1S: flausiemezul: 9 00: 
Ají lUaiimizutak zenekara játszi!.. 
10.001 Hírek. 10.30: t’iidióíslfala 12.00: 
»0« harang-iurvt. 12.15: KJŐadiis 
12.3°: Gergely Bereue orgonái a Sem- 
;:eU /fiiedcbuL 13 00! >j$n Viktor c
c; j-a-'á'. 13,15: livesi dalok 13.45: 
Jvoada,. 14.C0: Hívek 14.10: \ Sfem-
-A nnzi » ■ Varatarem k&ileményet 

Ihuho htruerest, r.-oigu-;:,-: 15.15: 
í-'ní,015---a- 15-55! Müsorií mérteié -. 
í?‘22! JDj'dk. 18-10! Zongorás itták.

Bcctliovcu ,!.t-i> vonó-niégyeíCi. 
1..00: Paithn-adó. 17.10: Haláé* Gitta, 
ci! ekei, 17,30: A niu i* kéiAkutt ú rgzövet- 
£bg műsora. 18.00: Hírek. 18.058 A 
Aeno-e-'-kuzj \ örőske reszt közleményei.

•fI^nya'9 í-'-eria mi.-:'-őriurna- 
, 8,3°\ „bzítőatiok tárnáiból.“ Hám 
Lttsz-o beszél legkedvesebb Immoriitái- 
rol. 19.00; A tragédia szülclé.-e. 20.00t 
Hírek, eporthírek. 2ü,20: A ..Arco*' 
művészep'üt.tes játé-zik. 20.50: kirelt 
es krónika orosz nyelven. 21.00: Műsor- 
Ismertetés. 21,05: A Nemzetközi Vö- 

'kereszt, közleményei. 21.15: Orvosi 
..Fg.y kiti azíu. egy kis 

szív. * 21.50: Hírelv és krónika angol 
nyelven. 22.00: Hírek. 22.15: Hangie- 
Tnezck. 22.50: Hírek és krónika fran­
cia nyelven. 23.OO: Napi bírösszefog, 
faló. 2 ’.10: Híres operettmelódiák.

D«oeoso»o«osoioi> 
Nyilttér ,

Fiamért, sz. Csonka Gáborén 
■semmi felelősséget nem vállalok, 
A. házat eladtam.

Őzt, Csonka I-rrcnenr
Vsző-utcs 27.!■ sz.

ARÁNYÉRT
magas árat fizet
MoskovícsS. ékszerész

Piac-utca. 41

Meg 3 napig
lesz Ütbreccubtn Bán hidaiJáuos 
európai hírű írásszakéríő grafológus 

Okvetlen keresse fel
Csodákat beszélnek róla.

Csapó-fl. 18. f.CQl. 3, (Wientr-liáz) 
9-101 4-lg
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IDÖJA RÁSJELEWTÉS: Mérsékelt
SBéi, jobbára borult, ködön idö: 
sokbelyeo további eső, bayaseeü, 
A hőmérséklet alig váltodk.

Nagy Ferenc mmisrterei nők hét
ton délután viszonozta, William S. 
Key altábornagy! legutóbb nála tett 
látogatását.

Molnár Jtór.srf. , Smakszervetr 
tok Hajdú - B’tianrárrocgyei titka
r» kedden reggel az orseágos me­
gyei titkári értekezletre indult, 
de súlyos autódefekt mialt vissza 
kellett jönnie, így a 7-én kezdődő 
nagy fontosságú értekezletre csak 
vonattal és késve tad -felmenni.

A* adó pengő ériéfcáiló. Váltsunk 
adópengő take rékbet étkönyvet a 
Kölcsönös Segéiyző-Egylet Szövet, 
kezelnél, Kosxu't-h-ulca S.

Az egy el emeu az alagsorban nép-

Fpákasziotia magát és meghalt 
Barna Lajos ehesi gazdálkodó.

Főzés közben meggyn tadf 
robaja Balta Klára Haláp 163 
szám alatti lakosnak, Belehalt síi 
lyos égési sebeibe.

Kjeraka bárom bandH* megtá 
madta Szem ere Mihály Bellegclő 
120. szám alatti lakost a tanyáján, 
Fegyverrel kényszerítetlék, hogy 
minden holmiját adja oda, még a 
rajta lévő ruhát is.

Kifosztották Kocsi István Ber­
csényi-utcai vendéglős padlását és 
elvitték 800 millió pengő ériekül 
ruhaneműt és élelmi.«.ért.

Ellopták * »agyiét*» vásáron 
Porcsin Sándorné Kálmán chey- 
IItea 6. szám alatti lakos péfetár 
cájáí.

6<W miihó pengő triók6 rnba- 
Ktmfit loptak el Tó.rti Mihályné 
nagyma esi tanyájáról.

Or. Harsány! Imre tpafkawar«
3

ami több mini 
'volt u klinikától.

A mikepéresi posiak oesirablás 
ügyében hosszas mérlegelés után 
döntött az ügyészség. Az ügyet 
s'atárláÜs bíróság fogja tárgyalni 

A' debreceni törvényszéki fog­
házban február végén 151 férfi és 
22 ttö volt. Februárban beutaltak 
76 férfif és 1? nőt, elbocsátottak 
.">( férfit és 8 nőt. felen légi lét­
szám 173 férfi és 26 nő.

A .Nemzeti Paraszt Párt felhívja 
értelmiségi tagjait, hogy szerdán 
délután 4 órakor Varga-utca 1 
<zám alatt tartandó értekezleten 
teljes számban jelenjenek meg, 

Besurranó tolvaj 350 millió 
pengő értékű női ruhát és bundát 
lopott Hajós Károlync Piac-utcai 
lakásáról.

Egy Csapó-utcai üzletben előp- 
ták Grósz Imre Hatvan-utcai la 
kos pénztárcáját többmillió pen­
gővé!.

Let eltöri ettek * Mik’óe-nteán
Károfyi Béla Szobosíiai-úli lakost, 
lehúzták kabálját. cipőjét, gyűrű­

ben-
ipa ro-

t,.J.nhlt állítatlak fel, ahol egy ts- jllillttár szei.dVn érkezik haza „ 
11,15 ne8y oszló,yl foglalkoztat- jbudapesti kamarai napokról ahol 
\ klinikai alkalmazottak gyerme-1 teroAed5ket és ;paro!ioí 9fc

1-ei részére nagy könnyebbségei él.ilvl6 fwlfts ügóetoő! tárgyalt, 
jelent ez. mert mostanáig a nyi-1 Az iparáé vi minisei ér inni 
astelepi isko ába kellett jármok, dc]cte érte imében azok az

25 perc jáiásra Jsoi:. akiik kétévi tagsági díjjal 
hátralékban vannak, , sem nem 
szavazhatnak, sem tisztséget vagy 
megbízatást nem vál'alhal'nak- 

Hétfőn, móréin« 4-én a Keres­
kedő Társulat telefon értesítést ka­
pott Budapestről, melynek érlel 
mében * kereskedők ezután min­
den hónap 4-ig köte'esek az adói 
kifizetni. Akik ez időpontig nem 
fizetnek. azoknak adópengőben 
számolják el. Mivel 3 debreceni 
kereskedők nagy része nem ismer 
v én a rendeletot, ' adóját még nem 
fizette be, a Kereskedő Társulat 
kérte a batáridő meghosszabbítá­
sát.

Valószínűnek tartják, hogy Man 
nerheim utódaként Psasüivi mi 
ní-sztevelnök lesz az állame'nök
Zl * CD F " í O $ a * G S C.1 * O

SPORT

.tőszógo kai. ruhákat vittek é
M,iío a János bellcgclői tanyájá­
ról. kára 250 millió pengő.

Ellopták a vonaton Árkos Imre 
mátészalkai lakos aktatáskáját- 10 
milliónyi értékkel.

FeszílSvasas belörők 200 .millió 
erő árut vittek el Virág Jenőm 
fűszeriizleléből.

Négy ismeretlen férfi többszáz. 
millió pengő értékű jószágot, ru­
hát rabol! el Vermes .István fan - 
'•síkai tanyájáról.

Kct családtagja hi rieten halála 
miatt mcgmérgezlc magái *,sere 
I ónk a Kölcscy-uíeai lakos. Álla 
pola életveszélyes.

Ismeretlen autó elgázolta a 
Kassa-ű!mj Dévai János Sámsoni 
úti lakost, aki könnyebb agyráz. 
kodást szenvedett.

Leesett a szekérről és fején sú­
lyosan megsérült Luka János só-, 
ve:-,di lakos ;i vasúti nagvhidun.

ä Üx lett-leltár,
lakásadófu számítási 

jegyzék,
házbérbevallásí ív, 
illetraénylfimutatás
nyomtatványok a hivatalos 
mintának megfelelő kivitel­

ben, valamint
forgalmiadé -b'okk

kapható a
„Szabadsás“- nyomdában
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám'

Az Újpest mérkőzést nagy várakozás 
előtte meg és nyugodtan megállapít' 
hatjuk, hogy a közönség nőm csalódott, 
várakozásába^. Volt, minden ©zen 
mérkőzésen, ami egy vérbeli bajnoki 
mérkőzés jellemzője: szép játék, küss« 
uelem, izgalom bőven. Az izgalom még 
n- . mevkőzéti előtt megkezdődött, hogy 
eljön-e az Ujpes»*, megél kézi k-e ideje 
ben Debrecenbe? Megállapíthat ju!- 
h°gy t a kérés nagy kárt okozott : 
DVSC-nek, sokan a tiéictőLti mérkőző 
j érvényében pro grammot csináltak clél 
y/ánra, sokan visszaváltották jegyit 
kct, mások megunták a várakozási 
mivel még fél 4-kor sem .volt a pá- 
’yáu az Újpest, ott. hagyták a néző- 
lei'. Tv:ek jártak legrosszabbul. Pá 
pc:v múlva megérkezett az Újpest 
megtartották a mérkőzést. A vju-t «000 

. i közönség helyett C000 r 
előtt.

A DVSC soha közelebb nem állt 
uontexei zéshez, mint ezen a mérkőző
sen. Lelkesedése kiegyenlített© azt e. 
p-utok amit az Újpest jóval nagyobb 
klasszisa jelentett. Mindenesetre soka 
Is-hct az u^iizáő okozta íáradteág szí 
1 áj ára ívni. de bizpr.yos, hogy hely 
zen a mérkőzésen jóval több volt . 

debreceni csapatnak és ha nem üldöz 
csatárai!, hihetetlen balszerencse. ak­
kor as Újpest leadja első pontjait 
Debrecenben.

Szusza szinte egymaga nyerte meg 
ezt a mérkőzést. Ellenállhatatlan volt; 
Eá Vudb a*■ atja n, mesterien kezeli a .'ab- 
dát, jól lő,' briliánsán épít. Minden 
mozdulat^ a, tökéletes labdarúgót állí­
totta a közönség elé. aki most van 
Tormája, tetőpontján. Mellette Zsen­
ge tiér is csinált, ragyogó dolgokat4-, de 
o már jóval túl van ezen a. ..csúcepon. 
Ton“. Ábel ragyogó pillanatok után 
percekig öregurasan pihent a. páiyán

A OVSC vasárnap Budapesten Ját. 
szik a Hermtnamczei AC ellen. A DVSC 
:b, a RÁC i-j elvesztette vasárnapi mér­
kőzését, a, HAC egyenesen katasztró­
fái is vereséget szenvedett. Salgótarján-

Olvassuk a
SZIKRA

kiadványait
MARXIZMUS — LENINIZMUS 

KIS KÖNYVTÁRA
Engels: Feuerbach--------1.—
Lenin: Maine Kárely-------------.50
Marx: Bérmunka és tőke —.30 
Marx: Bér. ár és haszon — 1.— 
Marx politikai gazdaság-
• tana I. füzet-------------1.—
Sztálin: A leninizmus afap-

Sztálín: új Velyzst — új 
feladatok ---------- —--------- —.20

Megvásárolhatók : a KULTÚRA 
könyvesboltban Debrecen és min­

den MKI» szervezetben.

hsn. Mindkét ceapa/í mindent elkövet, 
hogy a csorbát köszörülje. A DVSC, 
na megigmétli az Újpest ellen muta­
tott játékát: idegenben is szerezhet 
pontot.

Kettős kosáHabdamér közös volt 
-Diószegi-úti. sportcsarnokban. A DV&U 
férfi kosárlabdacsapata 58:53 arány- 
han legyőzte a Kinizsi csapatát. Jlzzdi 
srembo-n a két csapat női kosárlabdá­
zó inak mérkőzésén a Kinizsi győzött»
17:12 .arányban. A DYSO kézilabdázói 
Pedig 12:31 arányban győzitek ,a Ki­
nizsi ellen.

Némethy Gyufa, 9 DVSC kittinő kő- 
zépstilyú bajnoka kettős BudapcsL- 
hajnokságot nyert. A kiváló birkózó a 
görög-római stílusú baiuokság után a 
Stfabadíogáaúban is első le^-t, nagy íö- 
iénnyel győzve le ellenfeleit. Tarányi 
második lett ezúttal is a íélnebézáúy- 
fcan. Deii harmadik lett légsúlyban.

Az országos bajnoki mérkőzések né- 
hvny vaskos meglepetést hozlak. Ezek 
sorából kiemelkedik az Elektromos I 
bravúros győzelme a Vasas ellen. A 
budapesti viHamoscfcapat most kezd 
formába lendülni ég szép győzelmével 
megelőzte a bajnoki táblázaton a 
DX'ßC-* Meglepetés a Haladás dönteti 
lenje a Eerencváios ellen.

A Pestás SE cnapata 5:2 arányban 
győzött Berettyóújfaluban a BUSE el­
fen. Góljait Gombos, Józea és Ei edler 
lőtte.

A DVSC tornászai Svájcba kósztii 
P6k. A. debreceni, torn ászok négy mér­
kőzésből álló túrájukat márciuc ver*“ 
kezdik meg.

A magyar vasutasválogatott ausztriai 
játékai u«tán májusban görög és albán 
portyára- indul.

A Diósgyőr újrafcivételt kért pá 
íVája betiltása ügyében. A. kérelmet 
Eáez Sándor, a, kerület íötitkára tér 
jes&tette elő..

A vasárnap meginduló koi-ületi baj­
noki mérkőzések során Karcag—Kisúj­
szállás, Hajdúszoboszló—'Nyíregyházi 
Egyetértés, Mátészalka—Püspöki a (lá­
nyi MÁV és Nyíregyházi MaDJSz—
Debreceni Postás mérkőzések lesznek.

A DVSC csapata könnyebb »dzést 
tartott tegnap délután. A. játékosok 
jól mozogták, az Újpest, mérkőzésnek 
nine« sérültje. A vereség nem törte le 
a csapatot, eőfc erősen készülnek a 
Her m in a tnez ei AC elleni mérkőzésen 
javításra. A csapat pénteken reggel 
utazik el Budapestre.

Több helyen változóit várható a Her. 
mmamezei AC elleni mérkőzésen a 
DVSC összeállításában. Helyet kap 8 
csapatban Béky, az új szerzemény az 
egyik hátvédposzton, sőt szó lehet a 
Vasárnap frissen mozgó Csókái beállí­
tásáról íe._ A. •‘ám3 dósort- ir áts-zerve* 
zik, lehetséges, hogy Szüág^-i Ti. előre. • 1 . ■... . .
kerül. A. változott összeállítású csapat. 3-1 llllktko LSunzcs, 
tál nagy pontszerzési reményekkel in­
dul Budapestié a DVSC.

a Rí EíS E l ét

Á OKASE elnökség,« *e válaszUna-
nyR sum-dan ö óvaJcov a Társutatnát 
«tó lúobbclj" isisben esriittes ülést 
>tau. /.I’ái-gn- r epoi-tt-cpiilo ezalsosztáty 
íeliUlítáaa én egyéb fontos sürgős 
iisyek. Az elnökség, tisztikar és u 
tasítmányi tagok leltétien és pontos 
mesjeltuésöf kérj. az elnökség.

65

l 'c lh ívjuk »g öííiccs kerti .éti ts 
üzemi pártsrerreiceíek pro pagan 
distái*, hogy szerdán délután i 
órakor propagaodtóta-értekezleiot 
és sremioáriumol tartónk. A meg­
jelenés minden propagandista ré­
szére kötelező.

Felhívjuk a kisiparos eh lársa- 
Val, hogy esfttörlökön délután 
5 órára * megbeszélt szemináriu­
mon pontosan jelenjenek meg.

SZAKSZERVEZETI HÍREK
Szakszervezeti Bizottsági ülés ma 

délután 2 órakor.
degyző nyugdíjasok szakszervezete

vezetősége felhívja összes tagjait, hogy 
csütörtökön délután 5 órakor a, szak 
szervezetek Ezékháy-ában tartandó fag­
gyúié sen szakszervezetünk fenntartásá­
ra határozathozatal végett táját ér de­
klikben okvetlen jelenjenek meg.

Orvosi szakszervezet március 10-én s 
teytvérképző intézetben o nosegy es ül ef-i 
ülés után fontos ügyekben tagérte*. 
Kczlereó tart. Kerékpárgtimmi kiutalás 
ta iráuyában. érdeklődhetnek a tzak- 
fczei'vczefc irodájában.

. Vegyipari mú«kasokí Ma d. a. A 
órakor taggj-ülós, budapesti kiküldőt-

3Í0Í0I0IQ10I0AQ

Ipariesiiiieti kezleménvek
A cipész szakosztály f, hó 6-án. azaz 

.•'Heydáu délután fél 3 órai kezdettel 
anyag- és közműn ka ügy ben szakosztá­
lyi ülést tart.

A csizmadia szakosztály f. hó 7-én, 
aaz csütörtökön d. 11. fél 5 órai kez­

dettel rendkívüli, közgyűlést tart.

M«t«wöí fényképek, gyermek-
képek ízlésesen készöiilnek Gisscr 
rolónál, Piac-ulca 13 Menyasszo-

Debrecen Táros be.ső fogaZtartiíTáhrv, 
artozo m «leje ,ó £. évi

7-én délelőtt, 10 órakor DesecfeM. 
ter g. szairi ala-tt nyilvános szóbeli sr 
L®v° el?d'u"'a kerül. Az árveréti

helyssineu. vagy a gazdaíd-i 
ugyoasvalyoal megtöri ha tók.

fi1’? a.véte!i tehetőségre az érdekel 
kazdakozoDgcs figyelmét felhívom.

Gazdasági tanácsnok.
i D»f»«őW».*7<jtoe gazdasági ügyosz-j. 
tya. 1046 apntie '1-től a, ttortobar-,-,, 
egy éves kocsist és egy éves lovái t 
Debrecenbe a fedezte tési állom átok« 
négy eves joszággondozdt fogad 
1 elhívom mindazokat, akik fenti álhit 
sok valamely]kéz. elnyerni óhajtják 
lentkmzeuek a Városháza, gaWs-i-H 
ügyosztály 2. számú ezobábau.

Gazdasági tanácsnok.
Debrecen rároe gazdasági ügyosztó 

Z-a,a’/^)TaSÍ'^gban termett cca looo 
loOO z-rere naxlat nyilváuoy ezól>cli '.r 
verérsen március hő 8-án, pénteken dél" 
előtt 10 órakor a, helyszínen értékesíti 
ahol iá. arveréei feltételek is megtud-'

Brr? A vételi" lehetőségre az érdekeit azdakozonség figyelmét felhívom
Gazdasági tanácsnok,

JÓZSU községbe» 1916 március 
9-.ro esépíögépszekrényi'c kilüztiu 
árverés elmarad.

Jóm. 1946 február 2«.
, Jóm község elöl járásága.

Dr. >am"éayiné gy o t'.<íróisk olájá -
han március elején lanfolyam- 
kezdés. Államvizsga, Piac 58. 
LinOi'cumházban

Simái gynrsíröisku'ába «< állandó 
beiratkozás. Esti lanfolyam (5 óra­
kor) kezdők és haladók részére. 
Piac-utca 73.

mozik műsora

METŐFI-MOZI: Amerika busz, 
keségel „ZiEGFELD UU1L". Xagy 
revűfilm. Üj amerikai híradó. Elő­
adások: fél 3, egynegyed ö és ij 
órakor, vasárnap dclc'öil 11 ót?, 
kor .is.

AVOLI.O MOZI: EGY liín.OMí
SZÁZAT CSINÁL, Mély Geró'..
Liat-abár Kálmán. Előadások: fél y, 
egynegyed ö -éfi 6. vasárnap és 
iinnopnap délc'űtl 11 órakor is

\iadö:delelés ezerkesa'.ó ée 
BAB* ISTYAhl.

1 Szerkeszti: HAJDÚ FERENC. 
Secrkesztőeég: Debrecen, Piae-uh-., :z. 
Vf • e,tiGle«‘. 'relcfoni ,n rp ; 2öAKiadóhivatal: Debrecen. «äjesyS .„ 

ló fiam. U’elefouszáni: 206
Nyoma telt - „ „Szabadság- nyomns 

es ki idövallalat kdrtergögepén,
Felelős nyomdaigazgató:

MÉNES JÁNOS,

APROHIRDE1 ESEK
díja szavanként 4000 I*

HÁZASSÁG
Házasságot diszkréten 

ercdinénye^ea közvetíi Do- 
gye Imre, Debrecen, Vaiga 
u. 24. sz. Sí! 79

Ismeretség hiányában etr- 
úVon szeretnék megicmcrked- 
ni házasság céljából egy 45 

körüli jobb iparossal vagy 
v a gon gy á rl m u n kassal.
,. Arany szív“ jeligére.' 4L

ÁLLÁS
KonV'enciós vinceHcrt fel­

veszek. 12 hold szőlőmbe. 
B'aívau-tt. 65.

Mindene« szakácsnőt, fel 
veszek aíonnalVa. HaLvan-u 
65. 59

USERE
Szappannak való zaíradé- 

kot és olajat szappanra, be­
cserélek, Nagy tjy.it ppa nos; 
Duök-u. 5. Csapó kanyar- 

99
Szappannak való zsírt és 

olajat szappanra, át cserei 
Pál János, .Kölcsey-u. 8.

Sü 70

7 hónapos sertést elcseré­
lem ^ más . egyébért vagy 

cu'zért. Rákóczi-utca 11., 
balra 5. ajtó. 40

VÉTEL
Tollat, nyúl bőrt veszek. 

T'esti-u. ,■]; tiatvan-u, sarok, 
tizatmáry, ßz 57

Pigyölem ! Arany, ékszer 
élet- rigniczky órásm éti tér­

ié!, Piac 69. Sz 64

Vennék kisebb , házat, 
vagy elcserélném Baross- 
utcai bombázott házamat. 
Andorfiné, • Pacsirta öo. 54

Aranyat. tzüeéöl, brit. 
liánsl, a legmagasabb nap 
áron veszek, órák szakszerű 
javítása: Delényessy bán do. 
müóráa mester, Hatva u-u. 
3 5. Sz 7 5

Aranyat, ezüstöt, brilliáust 
napi áron vesz. Pollá.k Énei­
re 'ékszeiétiz, Piauc-u. 19. 
_______ _ tiz 76

Gyapjút, augoiaezői't re 
vad bürököt, valamin-t nyúl 
bort legmagasabb áron va­
súi olok. Éried len der Testve 
vek gyapjú- és bőrkéi eske­
tlek, Hatva n-u. 57, §>z 59

ELADÁS EGYEti

érpárt, .varrógépet 
adok malacért. Karsai, .M a - 
goss György-tér 9t 3 04

Aranyat, ezüstöt, brii- 
llánfit, órákat, ékszert ve­
szel: tichiftmann órás, Hat­
va n-rt. 6. ßz54

Tollat, nyersbőrt, gyapjút 
magas nap/ áron veszek, 
i’erner és tizaímári, J óz ser 
ír. h.-n. 71. Hz. b‘z6V

Tollat, nyersbőrt, vad­
bort veszek. Átvn Miklós, 
Hiitvau-u. 45. Telelőn o4ő.

Sz 75

Eladó 1 e/.oba ti koij Y.
habiUor. gázrezeó. petioiör.
Ki; lön ide üvegek Ér Jc kJ őduj
déli tél 2—A- óráig. József
Lir. h.-u. 51. 42

Darabos mész, cement.
tetőcse t e* 1 j kaph al 6 Katz
mészüzlci, Sóoboszlai -u. 4/c.

4o
Angol szövetből kéc’züU

t’.ot kosz fiúm, valamiül
has zu ál t u í a j ölik a eladó.
Meg-': old nthető; Ko ssuth-u.
7. Szőke. Sz 90

Eladó 6-zép telehálóezoba.
hé tor, It dib. választón, tna-
lac, 250 Hier bor.
marty-u. 12. 45

Dr, Went István általa--
nos kórt au, 57-cs béke-
beli luktizuti gyermekcipő,
ketagu létra, 8 drb. s parhcltvas,ab. Afaróthy György-u.
22., szliterén Jakád. 55

Egy Cetka és erry Tempo
üzemképes autó eladó.

Irodái írógép 
iapotbau eladó, 

elé ban.
kitűnő al­
cím a ki-

Autómotorok, villanymo­
torok. féderek, golyósc-up- 
itgyak. gtr’ajkocsi alá vaíc 
guminik stb. eladása. Ti- 
Szántúli Gépipari és Gép t<e- 
reskedelmi Kit. Károly Fe­
renc Jó tief-út 52., volt gép- 
kocE/zó laktanya. E 367

Töltőtoll javítás, csert, eladás. 

.Szalvéták,WC.-pap£iok,falvcdők, 
kon^VkeresKfidés sfclázsl-papírok óriási választék-

Hatvan utca 15 '3an> kilós papírzsák

Vennék É. Z. "a-es, vagy 
V>. 0-U3 rádiócsövet. Wcs- 

gelényi-u. 105. Déluhin. A4

Tollat^ nyérstiőTt, nyul- 
hói-6 veszek. Pesti-u» 1. Hat­

an-u. sarok. Szatlim^iy.
>... . Sz 97

nlariftlr ebédlőt, kombi- f cuea, BiaSBR Bált szobát, rókámét, 
■ otelt, zongorát, peresaezőnyaget, és más szőnyc 
get, varrógépet, Írógépet, ferb óa női ruhát,bún- 
ddkat Jégszekrényt, kályhát, kályüatüzhelyet.
MEZE3I ószeres, VTirösmartyutca 12.

NyDIb'ei-t, Tadbóit ée tol lat veszek. Hatvan-u. «‘j
__________ ßi 87

Falliötövasai tetőbádösŐt, 
“inct, hulladdkvasakat vei »vek. Fischer, tsapó-u. 8« 

_______ tiz 61
Crafolósüsnö állandóan

jógád, bzéehcnyi 19., I. e.m.

Adas-velei angorában,
51* P j u J o u a I, hím / o i • y mii tok 
i.vio-itmeDtes stop pólók, ehti 
rajzolás: FAVORIT, Cdapó 

tíz. bú
Crafoíógusnö állandóan iö- 

Sud. tízéchenyi iq., 3. cm.
09

Júniusi polgá'i iskolai 
maganvivsgára előkészít Ki 
tcok tanító, Miklpe:u. 12. 3 5

új órás-ékszerész üzlet
n5-ilu fci'.écbcoyj-ul.cu, 1 fczam
alalt. Aranyért » lesmaga. 
sabb árat fizetek. Franki 
Adolf órás-ékszerész, óra és 
ékszer szakszerű javítását 
vutluiom! öz bí

Tanút jón oroszul! Jeleni 
kezes kedden délután 4—6-isr 
Kákosi _Jenö-u. b., II. 2, 
Cradíj ci köuyvalap-pengo.

I?

ELVESZETT
Yasamap es to a Metern- 

inozibau személyi okmiti 
nyaimat elvesztettem. Ke* 
mp a becsületes megtalálót 
jutalom ellen eben leadni. 
Kúuai Jánoe, Irinyi-u. 7

4ó

M 6 VÉSZI FÉNYKÉP
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A Kisgazda Pá1

A kiclczűdüll |l()jtil,;ii I 
irdatlan mélységéből kiérned 
kán. Ebben y bclysctbfij - z | 
értékek, a lelkiismereti és szel 
88 emberi szaidjodtás és házi 
bclútiiatatlan Jkapcsolatlój ind 
•iraszltiáglNiz. * ntuuk á-jjoj 

z fűz, a h iiggetlcu ti is gazdi] 
kővetkező deklarációt tesszükj 

A felszabadüM« első óráit] 
dó egységét cs munkáját. Pari 
lükéi egyetemben a mag\io- J 
általános titkos és egyenlő vá 
nak és n finaite-kapi'ta izmus 
eszméjét. ■

Hz az összefogás «olt HJ 
Kommunista Párttá’ egv 
állás küzdelmévé, amelyW 

meg, mint Gajl
Ezt az utat és cn ncl, az n 

tg a/J szelleme, ma is Tálaljuk,] 
vagyunk és bat» daliak ragjua 
sz-miéíjilU a mindjobban száj 
már nemcsak a koa íc/ót, de s i 
ismeretünk és a magyar nép A 
fásért való feic'össégct, A Mai 
benne a mi pártunk is vállaltad

Alig teltünk t részben I 
ban is már azt kérdik a

Ä del
Országos jel

A Kisgazd^
A debreceni Kegytemplom 

“ magyar történelem non 
üCraíordító moszanatána k
toemtanója, kedden délután 
történelmi fon-osságú meri 
last látott. A keddi szalsze 
»agygyűlésb ez, hasú a 1 óa 11
tuntetóa nem zajlott még :u 
Miiben, de talán a gondokká 
öő Áfagya'.‘Országon sem a 
kdulás óta. Ünnepélyesen 
dött és forradalmi hangulati 
TUT a debreceni munkásság 
megmozdulása. A nagygyüa 
nriat arról tegnap bírt ad ti 
*e8 akarták zavarni. Ha Itat 
kitart ügyünknek s szabotáló 
itakció. akkor jól dolgoiotl 
káia valóban item volt lilái 
"7 Debrecen dolgozóit kémén; 
Se*c kovácsolt»,
... ^ égc láthatatlan sorokban 
ültek a dolgozók a Bika 
-erre. Körű'belül 10—15.001 
yMr munkás, paraszt cs t;.•/
6 It Sfzemergö esőben a tórí 

órakor. A Bagvgvulc^ .

Pontosan e 
'ars beszédéb
^mondta r<


